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ПРЕСТОНА БЕСЕДА
у

Сва та начела имају бити
лојално примењивана у њихо-
вој правој граници: ЉМацио-
нално јединство и државна
целина ван сваке дискусије..

Престона Беседа Његовог Величанства Краља
Југославије Александра Првог, коју смо објавили
у целости, а чији су битни елементи нарочито под-
вучени у посебном чланку нашега листа заслужује ·
да се на њу опет вратимо, јер нам она преставља,
у свима појединостима, основну догму нашег со-
цијалног и државног живота. У данашњем чланку
ми ћемо се задржати на пасусу, који је изговорен
са патосом једног великог, трезвеног и храброг
државника, који уме и зна да обележи велике трасе
својим савременициме и будућим поколењима.

Наш народ Срби, Хрвати и Словенци, живе
на тлу Југославије од пре четрнаест векова, за које
су време исписали велика и сјајна дела стремећи
вазда ка заједничком циљу народном и државном
јединству, које је једино у стању да обезбеди миран
и прогресиван привредно културан и политички
живот, Велики напори и сјајни подвизи Трпимира,
Томислава и Крешимира; Људевита, Самојила; Ку-
лина и Твртка; Немање, Милутина и Душана остаће
у нашој историји вазда као снажни и енергични
потези којима је била узвишена сврха снажење и
уједињење југословенских племена у једну моћнуи
јединствену државу. Али су наши суседи сами или
у савезима са даљим освајачима вазда спутавали
како наш национални, тако исто и културно соци-
јални живот, док није дошла Турска, која је готово
одцелокупног Југословенства створила бесправну
рају оптерећена само са тешким дужностима, но не
и правима, на које има права свако биће, јер је то

ЊЕ

нераздвојни елеменат живота, како појединца, тако
и друштва и народа. А да би наша национална

. трагедија била што већа, судбина је хтела да сеу

наше јединствено национално биће, појави верска

разједињеност, што је врло згодно послужило на-

шим националним непријатељима, империјалистима
Запада и Истока, Севера и Југа, да столећимасеју

раздоре, неповерење па чак нетрпељивост и мржњу

како међу племенима нашега народа, тако и међу

појединим областима, јер су у томе налазили хране

за своју егзистенцију.
Ако је доиста историја учитељица живота,

онда ћемо знати да се користимо њеним искуствима

која нам драстично оцртавају последице неслоге.

Велики светски рат је резултирао знаменити

Први Децембар у 1918 години, дан који ће остати

наш највећи и најзначајнији празник, јер је тога

дана објављено наше народно јединство, које је

Шестог Јануара 1929 године оваплоћено у Југосла-

вију и Југословенство, којим су актом дошли до

пуног изражаја идеали свих Срба, свих Хрвата и

свих Словенаца.
А то су тековине које почивају на безброј

светих жртава посејаних по свима деловима нашега

народа, од Корушке до Марице, од Печуја до Со-

луна и Крфа. Наше национално јединство плаћено

је много скупље, но што је то коштало и Немачку

и Италију или ма који други велики народ, те зато

нам је ова државна творевина мила и света. Само

у државној заједници, у снажној и моћној Југосла-

вији, наш народ ће обезбедити своју лепу будућ-

ност, која је условљена са свима битним елемен-

тима једног здравог и способног народа. А колико

је моћна национална виталност, силна животна спо-

собност и снажна концепција, најлепше се огледа
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у сјајним и бриљантним манифестацијама ње-
говог духа, који се тако изразито огледа у
делима народне епопеје, · Ивана Гундулића,
Руђере Бошковића, Николе Тесле, Ивана Ме
штровића, Јована Цвијића, или пак у резулта-
тима делатности Бесмртног Карађорђа, Милоша
Великог, Краља Петра Ослободисца, војводе
"Путника и Мишића, Јована Ристића, Николе
Пашића и још пуно њих, који ће вековима _
бити речито сведочанчтво способности наше
расе за велика дела у сарадњи за општи про-
грес светске цивилизације. _

Према томе трагови племенских одлика,
формирани стицајем политичких прилика, које
носе на себи жиг туђинштине, имају се пот-
"пуно елиминирати из нашег свакодневног дру-
штвеног и страначког живота, гледајући вазда
у акту од шестог јануара датум нове ере,
новог правца националног и државног живота,
а речи нашег мудрог државника и народног
ујединитеља: Да су народно јединство и др-
жавна целина ван сваке дискусије, треба ра-
зумети и схватити тако, да је наша Југославија
света догма д којој на може више бити раз-
говора пи предмеш дискусије. Полазећи од ове
констатације, као од чињенице која је основ
нашег битисања, ми ћемо стремити и лепој и
сјајној будућности која нам се показује у нај-
величанственијој перспективи ако сво наше
настојање, . љубав и пожртвовану енергију
ставимо искључиво у службу наше отаџбине
и нашег јединственог Југословенског народа.
То је завет свих градитеља, који су својим
костима омеђили нашу државну заједницу, то
је и свечана заклетва савремених поколења,
која са својим владаоцем, полажу трајне основе
нашем националном јединству и моћном држав-
ном организму, коме је и само Провиђење
доделило под сунцем оно место, које је својим
скупим жртвама ограничило и обезбедило за
наше потомке.

 

Задружни покрет
(8) 3 (Пише Јосип Букша)

 

Између великих држава које се истичу
својим задругарством, одлично место заузима
Русија. Поред потрошачких задруга које су
постигле огромни успех благодарећи искљу-
чиво приватној иницијативи, у царистичкој
Русији развило се је врло снажно кредитно
задругарство, под окриљем руске државе. Она
је задругама ставила на расположење велике
суме јефтиног кредита, а сем тога, помоћу
великог броја државних задружних инструк-
тора, руководила је организацијом и контро-
лом кредитних задруга. То старање државних
власти о унапређењу задругарства, вођено
разборитом задружном политиком, није било
на штету развијања осећаја самопомоћи, јер
је ишло за тим да тај осећај развија у широким

 

масама руског сељаштва. Да је та“ државна
акција била окруњена добрим успехом види
се и по томе, што је крајем 1913 год. 12.998
руских кредитних задруга са 8,237.572 задру-
гара, имало 102,074000 рубаља сопственог
капитала, 417,429000 рубаља штедних улога
а свега 82,840.000 рубаља државних позајмица.
____ Руске млекарске (маслачке) задруге за-
узимале су, пре рага, у извозу маслаца друго
место на свету; задружним путем уновчивао се
је велики део кудеље и лана, извесне коли-
чине жита“и т.д. Пред долазак бољшевика
на власт 1917 године, Русија је имала 54.000
задруга са 22 милиона задругара. Бројем за-
друга, задругара и укупним прометом она је
била прва држава на свету. Организација
руског задругарства била је одлична. Земља
је располагала великим бројем прворазредних
задружних стручњака.

Сматрајући задруге као „капиталистичка
предузећа“, бољшевици су их испочетка били
забранили и запленили им имовину. Али, уо-
чивши огромну моћ задружне организације,
наскоро су променили свој став и дозволили
су задругама рад, настојећи да их употребе
за своје сврхе. Бројем задруга, задругара и
прометом, данас Русија стоји далеко испред
свих држава на свету, али је питање, да ли
се ради о правим задругама или су то при-
времене полузваничне привредне установе које
ће се изгубити у бољшевичком мору ако се
бољшевизам одржи. Али, ако дође до пада
бољшевика, нова Русија наћи ће у задругарству
помоћ џиновских размера и задругарство Бе
битно допринети бољој будућности братског
нам руског народа, јер је утврђено да велика
већина руских задругара, нарочито чланова
земљорадничких задруга, не припада кому-
нистичкој партији. А то је и схватљиво, јер
задругарство стоји на принципу приватне
својине, док се комунизам налази на противној
страни. Како примећује Др. Ханс Милер,један
од највећих идеолога задругарства, задру-
гарство и марксизам (комунизам) искључују се.

У привреди ниједне државе на светуније
задругарство играло и не игра тако пресудно
повољну улогу као у Данској, о чијем је за-
другарству „Службени Лист Вардарске Бано-
вине, бр. 108—110 од 3 јануара 1932 објавио
мој опширни чланак.

У Данску, достојно место у задружном
покрету заузимају такође Финска и Швајцар-
ска: одлични успех постигло је задругарство
у Ирској, Чехословачкој, Шведској ит.д. Од
ваневропских држава, својим прометом заузи-
мају прво место житарске задруге у Канади.
Мако основане тек 1924 год., оне су већу
компанији 1928/1929 год. предале 800.000 ва-
гона жита, у огромној већини пшенице. У
Сједињеним Државама Северне Америке, огро-
ман је успех грађевинских и воћарских задруга,
долар житарских, дуванских, кредитних и тд.
Аустралија извози путем задруга већи део
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свога жита имлечних производа, Нови Зеланд

сир и масло. У Азији показују лепи успех у

задругарству Јапан, извесни предели британске

Источне Индије и Палестина, у Африци, Алжир,

-Тунис и Јужно-Афричка Унија.

У Југославији задругарство се је најпре

појавило на територији садашње Дравске Ба-

новине. Првих година, Словенци су оснивали

задруге у заједници са Немцима, али од 1872

год. опи имају своје националне привредне

задруге. Под вођством оца словеначког задру-

гарства, инж. Михаела Вожњака (1887—1920

године) основан је 1883 у Цељу први савез

словеначких задруга. 1899 год. оснива се у

Љубљани „Задружна Звеза“, којој се ускоро

ставља на чело велики југословенски нацио“

налиста, политичар и економист, проф. бого-

словије Др. Јанез Крек (1865—1917). Под

вођством овог нашег највећег задругара, „За-

дружна Звеза“ развила је огромну делатност

те је данас, по броју задруга и задругара,

други, а по финансијској снази својих задруга

први задружни савезу нашој домовини. Сама

Задружна Господарска Банка у ЈБубљани

имала је крајем 1929 год. 16 милиона динара

сопственог капитала и 363 милиона динара

штедних улога. Љубљанска Звеза руководила

је задружним покретом у Горици, Трсту, Истри

и једном делу Далмације; под њеним упливом

настао је и покрет хрватских сељачких задруга.

Словеначко задругарство поделило се је према

партијској припадности односних задругара,

али су вође словеначког задругарства спречили

да се задружни послови воде са партијским

критеријама. Нарочито ово важи за

Крека. -

 

Економско подизање у срезу Грачаничком
 

Пре појаве општинских економа у овоме

срезу пољска привреда – земљорадња обав-

љала се у свима општинама уобичајено без

икакве стручности, преоравање земље обав-

љало се ралицом а сетва жита обављала се

обично руком. Жетве су обављане српом мање

косом. Вршидбе су се обављале на гувну мла-

бењем жита стоком, а превејавање руком по-

моћу лопата. Одабирањесемена за сетву уопште

није извођено, те према томе жетвени при.

носи били су у свему незадовољавајући. Сто-

чарство се типично гајило са уобичајеним на-

чином. Стручни опити и укрштање крви з2

препорођај расе нису се уопште изводили.

Исхрана стоке обављала се зими по шталама

и то кабастом — неконцентрисаном храном, а

лети на паши. Живинарслво је такође гајено

на уобичајени начин, укрштање крви код жи-

вине се није изводило, нити се пак зато знало,

Пчеларство је било слабо развијено и пчеле

су се гајиле обично у плетеним кошницама.

Што се тиче друштвеног опхођења међу гра-
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ђанима пре појаве општинских економа не.

"може се рећи да је задовољавајући, гајиле су

се сепаратистичк-егоистичке појаве међу гра:

Ђанима. Пољопривредна наука "није извођена

на стручној основи, нити су се држала стручна

предавања, и ако би народ са задовољством

и вољом слушао. Унапређење биљне про.

изводње у овоме срезу пре појаве општинских

економа било је простијег карактера но у мо-

равској или другој долини, јер се сводилоу

главном на усавршавање свих оних мање више

културних мера, које су се на Косову приме-

њивале али у посве примитивном погледу.

Позвати да пољопривредно просвећују нашег

сељака и ако је он у прво време појавом ових

био доста конзервативан према њиховим са

ветима и упутима, они нису дизали руке, нити

су се -туђили тог позива већ су нашли бољи

начин пољопривредне пропаганде, савршенији,

методичвији, нашли су пут ка истини по принци-

пу експерименталне науке и искуством у живо-

ту. Заинтересовани пољопривредном науком са

пуно љубави, са пуно воље ушли су међу

народ са идејом да поправе економско стање

косовског сељака, приповедајући му све оно

што је најбоље и што води модерној пољо-

привреди, избацивши му уобичајене навике ње-

гових предака. Њиховим радом за сада се

постижу одлични успеси, постигло се је боље

обрађивање земљишта, постигло се је употреба

стајског и вештачког ђубрења, постигло се је

чишћење, побољшавање семена за сетву, ода-

бирање истог и све друге мере које воде уна-

пређењу наше пољопривреде. Резултати тога

напретка добро су познати и то су: удвостру-

чење и утростручење приноса код оних земљо-

радника који су са вољом и са задовољством

примили њихове савете. За бољу будућрост и

напредак пољопривреде, потребно је да сви

срезови бановина уведу општинске економе

који су од превелике користи за напредак села,

93-1-982 год.
Приштина

Константин Тодоровић

срески пољопривррдни референт
Приштина

 

Пољопривредни течај у срезу

Жеглиговском
 

У смислу Закона за унапређење пољо-

привреде у току ове зиме одржан је зимски

пољопривредни течај у основној школи села

Табановца код Куманова. Овим течајем управ-

љао је г. Благоје Јевтић, срески цољопривре-

дни референт. Поред именованог, предавања,

су одржавали сваке недеље још: шумарски,

ветеринарски и здравствени референт. Течај је

завршен 81 јан. тек, године. Општи резултат

показао се добар, пошто је за њ интересовање,

било ванредно велико. Свакако, да би

успех оваквих течајева био већи, кад би се

| изводило практично показивање на самом



Страна 4
 

земљишту и домаћинству пољопривредника,
на име кад би сељаци видели да од примене
рационалнијег обрађивања имају видне користи
јер наш сељак уопште а нарочито менталитет
Табановчана јесте такав, да врло тешко при-
мају нешто од. чега не виде брзе материјалне
користи. _

Главно је занимање сељана у Табановцу,
поред мање производње мака и дувана. жи-
"тарство и сточарство. Пољопривредна криза,
која је и овај крај тешко захватила, тера по-
љопривредника на рад неке рентабилније гране.
Жито, мак и дуван последњих година дали су
врло лоше приносе,

Да би сељаке упутили једним бољим пу-
тем, који би им дао већих приноса, иниција-.
тивом г. Благоја Јевтића ср. пољ. реф. осно-
вана је приликом закључења зимског пољ.
течаја у Табановцу сточарско-селекцијска за-
друга. |

Увиђајући да је задругарство један плус
и помоћ за лечење данашње тешке привредне
кризе, г. Јевтић је у једном лепом говору изнео
присутним виђенијим сточарима рад и корист
једне сточарско-селекцијске задруге. Пошто су
ову лепу. замисао присутни прихватили као
корисну, приступило се је упису чланова и
овим се основала задруга.

Овој сточарско-селекционој задрузи циљ
је, да чланови своју домаћу стоку укрштавају
са чистокрвнијом рентабилнијом сортом, и да
се уводи што више 'чистокрвне приплодне
стоке као: говеда. коња, оваца, свиња, жи-
вине и т. д.

Рад ове задруге биће испочетка тежак,
док се не покажу бар и мањи корисни ре-
зултати који ће тек дати полета за даљи рад.
Задруга са осниве на чланским уделима од
100 дин. Ово је прва сточарско-селекцијона
задруга основана на нашем Југу.

БЕЛЕШКЕ

Пруга Прилеп—Велес.
Железничка пруга нормалног колосека

Велес—Прилеп–-Битољ готова је од Битоља
до Прилепа и одавна дата саобраћају. Од овога
пролећа почеће са радовима на делу Велес—
Прилеп. Ова пруга ће знатно користити како
становништву Јужне Србије тако и државним
интересима, јер ће се њоме знатно одтеретити
главна пруга Београд—Скопље—Солун.

Обвезнице ратне штете
Од првог фебруара почиње се наплата

осмог купона обавезница за ратну штету. Ис-
плату врше све Пореске Управе и Управа По-
штанске штедионице и њене филијале. Овим
се скреће пажња имаоцима ренте за ратну
штету, како би могли наплатити осми купон
по цени од 25 динара.
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Слава у Лозном расаднику
 

Уцрава Бановинског Лозно-Воћног Расадника у Ско-
цљу, као сваке, тако и ове године, прославиће своју славу
„Св. Трифуна“ на дан 14 ов. м.

Водоосвећење и сечење колача обавиће се у расад-
нику у 11 часова пре подне.

Из канцеларије Управе Бановинског Лозно-Воћног
Расадрика у Скоцљу Бр. 181 од 8 фебруара 1932 године.

 

Ратна зрнца

1

За време окупације дође један аустријски
војник у једно село испол Рудника, и у про:
лазу затражи хлеба. Како нису знали језика
да се добро споразумеју, то старица одсече
парче хлеба, пружи ћерци да преда војнику.
Чим војник узе парче хлеба у руке, поклони
се па рече — „танке шен!“

Кад девојка чу ове речи обрте се мајци
па рече: „Јој мајко, танко му, дај му још!“

— Дај му још кћери — рече јој мајка.
Кад војник доби друго парче хлеба по-

клони се и рече — „бише шен“, нашта кћерка
добаци мајци: |

= Овај мајко неће више хлеба, већ тражи
и пише.

П

Води се борба на живот и смрт. Раде
митраљези, пушке, бомбе, а артилерија својом
ураганском ватром засипа наше ровове.

Командант води рачуна нарочито да за-
става буде на време упућена у позадину, си-
гурној чети да је чува.

Али тога дана наше храбре митраљежџије
својом храброшћу задивише све нас.

Силно клокотање митраљеза одлично деј-
ствује на пешаке, који се још силније држе.

Али дође одсудан тренутак и митраљези
дођоше у опасност. И да не би митраљези
пали противнику у руке храбри војници из-
неше их на рукама из борбе, али гологлави,
без капе. .

— Шта урадисте јунаци» — упита митра-
љежџије командир једне чете.

— Спасосмо митраљезе на рукама госпо-
дине капетане, а заробише нам Швабе само
капе. ДК. 1.

 

Књижевност
 

Живот и Рад свеска 59, година У, књигаХ,
Београд 1932 године. Овај наш познати књи-
жевни часопис доноси у својој јануарској све-
сци врло интересантан материјал, који иде
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овим редом: Бринингов бруталан препад од
Др. М. Ђ. М., Југословенско народно пред-
ставништво од Др. Мил. Боровића, О селу и
сељаку од Др. Драг. Аранђеловића, Попис:
становништва у Југославији од 31-11-1981 го-
дине од Т. Радивојевића, Београдска Општина
од Дим. Д. Живаљевића, Задружне књижнице
од Др. Душана Будимировића, Једна историја
европске књижевности на српском од Симе
Пандуровина, Блага клима и хипокризија од
Алек. Браун, и т. д., за тим врло „занимљиве
белешке о привредним и књижевним прили-
кама и друго. Живот и Рад излази два пут
месечно са годишњом претплатом од 160 ди-
нара.

 

Годишњи извештај о кретању заразних болести

на територији Вардарске бановине у [931 год.
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У горњи извештај унете су само оне заразне боле-
сти, које су у смислу 5 1. закона о сузбијању заразних
болести у првом реду обавезне пријави.

Из канцеларије МГ оделења за социјалну политику и
народно здравље Краљевске банске управе Вардарске ба-
новиве УМ]. Бр. 2563. од 2. фебруара 1982, год.

Корисне поуке

Црвен нос

ос црвен долази као последица оболења
коже на носу од какве болести, од трљања
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копрене — шлајера, од употребе. алкохолног
"пића, од малокрвности и неправилног крво-

тока. При лечењу треба да се отклони узрок.
Затим да се нос пере изјутра и у вече час
топлом час хладном водом неколико пута
једно за другим; да се трља колонском водом,
разблаженим шпиритусоми ихтолном машћу.
Кад нос од хладноће јако поцрвени, онда пре
ступања у топлу собу, нека се истрља хлад-
ном водом. Употреба лаке хране, отстрањење
затвора и избегавање употребе алкохолног
пића помаже да се смањи црвенито коже на
носу. -

У Ј:3. 1.

СЛУЖБЕНИ ДЕО
Конкурси а

Тражи се бабица

На основу чл. 12. Закона о здравственим
општинама и наређења начелника среза овче
пољског Бр. 13989/32 г., Суд општине Свето
Николске у срезу овче пољском, Бановине
Вардарске расписује конкурс за општинску
бабицу.

Кандидаткиња која жели конкурисати на
ово место мора поднети уз молбу ова до-
кумента:

1. Диплому о свршеној бабичкој школи;
2. Одобрење о праву бабичке праксе;
8. Уверење о владању, држављанству и

да је на пракси провела најмање три године.
Изабраној кандидаткињи припада из оп-

штинске касе плата са свима додатцима у
дин. 1200.— месечно, без обзира на брачно
и породично стање. |

Бабица ће бити дужна указивати беспла-
тно сваку бабичну помоћ свима женама чије
задруге не плаћају више од 120.— динара
основног пореза.

Пријаве са документима примаће овај суд
од данас па до 15. фебруара 19382 год. било
непосредно или преко поште.

Пријаве без докумената, као и оне које
после горњег рока стигну, неће се узимати.
у обзир. Маи

Из канцеларијесуда општине Св. Никол-
ске 28. јануара 1932 год. Бр. 148. 18

ОГЛАСИ
Набавка кревета и постељних ствари

Оделењеза социјалну политику и народно
здравље Вардарске бановине на дан25. фе-
бруара 1932 године у скраћеном року путем
јавне оферталне лицитације извршиће набавку
следећих болничких потреба:

60 комада кревета, 60 комада ноћних сто-
чића, 60 комада душека из по 3 парчета.

Лицитација ће се одржати поменутог дана
у канцеларији УГ оделења Вардарске бановине
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најкасније до 10 часова пре поднена дан
лицитације.

Понуду са мустрама као и фотографијама
кревета и ноћних сточића, доставити са на-
знаком на запечаћеном коверту: оделење за
социјалну политику и народно здравље Вар-
дарске бановине — Скопље — понуда за
испоруку кревета, ноћних сточића и душека
на оглас МГ Хе 2276.

Непрописно и неправилно састављене и
упућене понуде веће се узимати у обзир.

Услови за испоруку ове робе могу се
набавити сваког радног дана у канцеларији
МГ оделења Вардарске бановине на основу
таксиране молбе са 5 динара, а по цену од
20 динара у готову по једном комаду.

Из канцеларије Краљевске банске управе
Вардарске бановине МГ оделење за социјалну
политику и народно здравље М! Мо 2276. у
Скопљу. П. 1—1

Набавка животних намирница

У смислу чл. 82 и 105. Закона о држав-
ном рачуноводству и Правилника за његово
извршење из одељка „Б“ уговора и набавке

истога закона, као и чл. 13. и 24. поменутог
Правилника одржаће се прва јавна усмена
лицитација за све болничке потребе и то по-
врће и варива, млеко слатко и кисело од !.
априла до 30. јуна 19832. год. а остале потребе
од 1. априла до 30. септембра 1982. год. и
то у следећим данима:

На дан 4. марта 1932. год. а) белии црни
хлебац, месо говеће, телене, јагњеће и маст

свињску; и на дан 5. марта 1932 год. 6) жи-
вотне намирнице, вариво, поврће, млеко слатко
и кисело, бакалука, мртвачки сандуци, кан-
целариски материјал и друге потребе.

Ближи услови могу се видети сваког дана
у канцеларији исте болнице, где ће се и ли-
цитација одржати. |

Кауција се полаже на каси болнице сваког
дана. У случају да се прва лицитација не о-
држи одређених дана, онда ће се друга одр-
жати 25 и 26 марта 1932 год. :

Лицитација почиње тачно у 11 часова.
Лицитираће се на килограм или комад франко
болница.

Из канцеларије Бановинске болнице у
Приштини бр. 305/82. 1==8

Продаја аутомобила

· На основу решења Господина Бана Вар-
дарске бановине УП Бр. 51887/1931 године,
одржаће се, на дан 20 фебруара 1932. год. у
11 часова пре подне, у канцеларији УП Фи-
нансијског Одељења, Краљевске Банске Уп-

раве. Вардарске бановине у Скопљу, П усмена
лицитација, за продају аутомобила марке „Бу-
јик“ и аутомобила марке „Форд“. .
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Почетна цена је свакоме аутомобилу ди-

нара (5000—) пет хиљада и лицитанти су
сходно чл. 88. Закона о државном рачуно-
"водству и чл. 24. Правилника, за извршење

одредаба из Одељка „Б“ уговори и набавке,

дужни пре одржавања лицитације, положити
у УП Финансијском Одељењу Краљевске Бан-

ске Управе у Скопљу, на име кауције 107
од почетне цене.

Из канцеларије УП Финансијског Одељења

Краљевске- Банске Управе Вардарске Бановине

УП Бр. 51887:1981 год. 1–8

 

Продаја покретности

За наплату динара 806.85 колико дугује

овој општини Зердевић Јевта из Берова, на

име дугованог општинског приреза, Суд

ово општински на дан 25 фебруара текуће

године, пред или у кафани Тасе Догазановића

изложиће јавној продају дужникове 3000 ко-

мада ћерамиде нове, која се находи на го

мили где је и печена у селу Дворишту.

Иста је ћерамида процењена 600 динара,

и може се видети сваког дана у селу дворишту.

Пре лицитације лицитанти на име кауције

полажу 10 од сто од процењене вредности,

у готовом новцу или вредећим папирима, а

кад се буде завршила лицитација, купац од-

мах полаже целокупну излицитирану суму и

одмах постаје господар купљеног добра, |

Предња се продаја даје јавности и на

исту се позивају лицитанти ради лицитирања.

Из канцеларије суда општине Беровске

3 фебруара 1932 г. Бр. 5798 у Берову. П.1!—1

Продаја црепа

За наплату 48.266.48 четрдесет осам хи-

љада, две стотине шесдесет шест и 48/100,

колико има да плати Банковић Ђура инд. из

Медвеђе, на име дугованог општин. приреза,

Суд општине варошаце Медвеђе на дан 15

марта 1982 год. у 8 сати пре подне, у или

пред кафаном Младеновића Димитрија овд.,

изложиће јавној усменој продаји пописату по-

кретност дужникову и то: 100.000 сто хиљада

фабричког печеног црепа, у вредности по

процени 0.40 дин. комад, свега динара 40.000

четрдесет хиљада.
Лицитанти су дужни одређеног дана пре-

тходно платити кауцију у готову 10 од сто
од процене.

Из канцеларије Суда општине варошице

Медвеђе, фебруара 1982 г. бр. 757 у ПРЕ
П. 1=
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Продаја покретиости

За наплату динара 6000.— на име дуго-

ваног општинског приреза и 1544.— динара

на име таксе за промет прерађене грађе

а

на-

мењена трговини, колико дугује овој општини

Белевић Ђорђе, индустријалац из Струмице,

— Суд ово општински на дан 10 марта тек.

год. пред или у кафани Тасе Догазановића у

Берову, изложиће јавној продаји ниже озна-

чену дужникову покретност, која се находи

у селу Ратеву код стругаре зв. „Белевић“ и

иста се свакога дана на истом месту може
видети и то: 1). 160 комада струганих боро-

вих дасака дуж. + м 22,2 проце. 1600 дин.,

9). 80 комада струганих борових дасака дуж.

9 м. 22/2 проце. 400 дин., 3). 200 комада стру-

ганих борових греда разне дужине и дименз.

проце. 2000 дин. 4). 1200 комада летава за

цреп дужине по 4 метра проце. 1000 дин., 5).

1 половни мотор за стругару без циркулара
процењен 10000 динара.

Пре продаје лицитанти полажу унапред
на име кауције 10 од сто од процењене вред-
ности, у готовом новцу или вредећим држав-
вим папирима, а по завршеној лицитацији
купац одмах полаже целокупну излицитирану
суму, и по томе постаје одмах сопственик
купљеног добра.

(Ова се продаја даје јавности и на исту
позивају се купци да горњег дана дођу на
лицитацију.

Из канцеларије суда општине Беровске
26 јануара 1932.г. Бр. 387 у Берову. П. 1—1

Зидање купатила

Хигијенски Завод у Скопљу одржаће на
дан 19 фебруара 1932 год. у својој канцела-
рији у Скопљу у 11 часова пре подне прву
оферталну лицитацију у скраћеном року за
извршење радова на проширењу купатила
Школске Поликлинике у кругу Завода. Пред-
рачунска сума износи Динара: 40.988,09 —а
кауција се полаже на каси Завода и то за
држављане Краљееине Југославије 50/) а за
страна 109/6. Предрачун и услови могу се ви-
дети сваког радног дана у канцеларији Сани-
тетско Техничког Оделења Завода у Скопљу
од 8—12 и од 16—18 часова по подне.

Из канцеларије Хигијенског Завода у Ско-
пљу Бр. 1297 од 28-1-1932 г. П.2—8

кан

Набавка животних намирница

На основу чл. 82—105 закона о државном
рачуноводству, као и чл. 13 и 24 Правилника

за извршење одредаба из одељка „Б“ истога
закона, Управа Бановинске болнице у Врању

одржаће на дан 9 марта 1932 год., у канце-

ларији свога економата, 1 усмену јавну лици-

тацију за набавку следећих животних намир-

ница: 1) за бели и црни хлеб у вредности од

динара 13.800. —; 2) за слатко и кисело млеко

и сир обичан у вредности 36.000.—; 3) за го-

веђе, телеће и јагњеће месо у вредности од

динара 13.000.—; 4) за бакалук у вредности

од динара 16.800.—; 5) за вариво, воће и по-

врће у вредности од динара 4.200. -. Вариво

воће и поврће лицитираће се за време април-

јуни 1932 г. а све остало за време април —

септембир 1932 године.
Кауција је за наше поданике 5 од сто. а

за стране 10 од сто од предвиђеног износа

показанихартикала, и иста се полаже на каси

болничке управе најдаље до 10 часова онога

дана, када се лицитација има одржати.
Почетак лицитације је у 11 часова и тра-

јаће све док се не заврши. Лицитираће се по

1 кграму, односно по ! комаду.
У случају да ! лицитација не успе П ће

·се одржати на дан 29 марта 1982 год.
Ближи услови се могу видети свакога

дана у канцеларији економа болнице.

Бр. 473.—478. — Из канцеларије еконо-

мата Управе Бановинске Болнице у Врању од

8 фебруара 1932 год. 1—1

 

Набавка намирница

Решењем управника болнице Бр. 68 од

98-1-1982 године а на основу чл. 82—105 зак.

о Држав. Рачуноводству и правилника за из-

вршење одредаба из одељка „Б“ уговора о

набавкама, Бановинска болница у Кавадару

одржаће на дан 28 фебруарат. г. прву усмену

лицитацију, за набавку болничких потреба за

овг болницу, а за време од 1 априла до ! окто-

бра 1932 године. На случај да ова лицитација

не успе има се одржати друга на дан 15 марта

т. г. Лицитација ће бити јавна и одржане се

у економату ове болнице. Услови ове лици-

тације могу се видети сваког радног дана у

економату ове болнице.
Из канцеларије Банов. болнице Вардар.

бановине у Кавадару к.Бр. 63,932 г. 2—8

 

Израда одранбеног насипа

Техничко Оделење Краљ. Банске Управе

у Скопљу држаће на дан 27. фебруара 1932,

год. у својој канцеларији Кеј 13. Октобра бр.

58. од 10—12 часова |. оферталну лицитацију

у скраћеном року за израду појачања одбран-

беног насипа Скопског Поља од км. 11400

до 11--900 од Обрадовићеве куће до имања

Казненог Завода у Идризову.

Предрачунска сума 59.583.60 динара. Кау-

ција у дин. 6.000.— за домаће а дин. 12.000—
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за. стране. држављане, у готовом новцу или
вредећим папирима пе чл. 88. закона о др-
жавном рачуноводству, полажесе пре лици-
тације до 10 часова Благајни УП. Финансиј-
ског Оделења Банске Управе у Скопљу.|

Понуде ће се примати само одоних по-
нуђача, који поред уверења о плаћеној порези
закључно за текуће тромесечје,поднесуре-
верс о положеној кауцији: и уредно одобрење
Господина Министра Грађевина као и уверење
надлежне · коморе: о надметачкој способности
за пословеовеврсте. | =

Понудеморају бити снабдевене таксеном
марком од сто динара, узапечаћеномзавоју

цитације најдаљедо11 часова||

_ Накнадне, телеграфске и неодређене по-
нуде неће се примати. еј и ке БЕРИ

са. иницијалима" надметача поднете на данли-

__Предрачун и услови могу се видетиу
Техничком ОделењуУ. Краљ. Банске Управе .
у Скопљу сваког радног дана од 8—12 и
16—18 часова.7 а

„Ма Бр.,21120.— Из канцеларије. Техни-
чког Оделења Краљ. Банске Управе Вардар-
ске Бановине 6. фебруара 1982 г. у Скопљу.

 

Продаја покретности

За наплату дугованог општинског при-
реза у суми 4.290:70 дин. колико дугују Алија
и Мсмат браћа ·Муртезовић

·

из Велеса општ.
Сојекларској. Суд општине Сојекларске. на
основу извршног. решења бр. 2556 продаваће
јавном лицитацијом у, или "пред судницом
општине Сојекларске на дан 21 фебруара 1982 ·
год. у 8 час. непокретно имањеи то:

1 њиву у м; званом „Ливаде“ атара села.
Сојекларе која се граничи и мери и.то: са
истока у три прелома 1: прелом: до Аиде Зин-
зибровића 48 мет., П. прелом до Аиде Зинзи-
бровића 40 мет., Ш. прелом до Сопетвеници,
Јанча Стаменковића и Стевана Басотовића 169
метара, са запада до Лазара Треичеваћа, Ни-
соле Вујића и Алије Феазнијевића 240 метара,
ка севера до сеоског пута 120 мет., са југа у
три прелома ! прелом до Јована Костића 72
метра, 1 прелом до Јована Костића 69 метара,
Ш прелом до Стевана Босотовића 71 метар.

Описата њива процењена је 4300 дин.
Позивају се заинтересовани до одређеног

дана а у одређено време дођу код општин-
ске суднице и лицитирају пом. њиву, кауција
се има улагати унапред 10 од сто у готовом
новцу или у папиру од вредности.

Из канцеларије суда општине Сојеклар-
ске 2 фебруара 1932 г. бр. 169.

- пре подне:

дија одржаће се на дан 24 марша

1—1.

Битољу бр. 138 од 23-1-1982 год.

Набавка животних намирница.

У економату Бановинске Болнице Вардар-
· ске бановине у Битољу одржаће се у 11 час.

1. На дан 811-1932 200. прва усмена ли-
цитација за набавку хлеба и месај као и.
млечних производа за потребе болнице у вре-
мену од 14У-1932 до 31-1Х-1982 године. за-
кључно и то:

За хлеб белии црни на суму око 22.000 дин.
За месо насумуоко ........ 32.000
За млеко пресно и кис. ва суму око 21.000 „

| Свега . . 75.000 дин.

У случају да се ова лицитација не одржи _
из којих било разлога друга. усмена лицита-

под истим
условима и на истом месту. | - ср
“ _ И.На дан4. марша 1932 г. прва усмена
лицитација за набавку бакалука и осталих по-

_ треба болнице за време од 11У-1939 до 314Х _
1982 године закључно и то:
За бакалук на сумуоко .......33.700 дин
За мртвачке сандуке на суму око 3.800 -„ ·

· За остале ситне потребе на суму око 3.480 _,„

па Свега . . 60.980 дин.
У случају да се ова лицитација не одржи

из којих било разлога друга усмена лицита-
ција одржаће се на дан 25 марша 1932 год.
под истим условима и на истом месту.

Ш. На дан 7-11-1932 године одржаће се
прва усмена лицитација за набавку 400м3 дрва
за огрев болнице у времену од 17У-1982 до
3141-1988 год, закључно, а по предрачунској
суми у динара 64,000.

У случају да се ова лицитација не одржи
из којих било разлога друга усмена лицита--
ција одржаће се на дан 29 марша 1932 год.
под истим условима и на истом месту.

Услове и све законске прописе заинтере-
сована лица могу видети сваког дана у кан-
целарији економата болнице.

Каупија се полаже пред комисијом која
врши лицитацију приликом подношења доку-
мената и то наши поданици 5%, а страни
109, од гореозначених предрачунских вред-
_ности,

Позивају се заинтересована лица да од-
ређеног дана предстану болничкој канцеларији
У 10 часова пре подне са свима документима,
која се траже ст. 6 чл. 13 правилника за из-
вршење одредаба из одељка„Б“. Уговори и
набавке Закона о државном рач. по пропи-
саној форми. •

Из канцеларије Бановинске болнице у
2—8
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